

34菜系取代“八大菜系”？中国烹饪协会提出要重新定义全国34个地域菜系
 9月9日在郑州举行的2018“中国菜”美食艺术节将公布我国“34地域菜系”，包括河南十大名菜

你认为哪十道菜能代表河南



近日，中国烹饪协会提出将针对全国34个地域（含港澳台）重新“定义”各自区域的菜系以及其“代表名菜”。河南好吃的菜太多，谁可以作为代表河南的经典名菜呢？将于9月9日在河南郑州举行的2018“中国菜”美食艺术节揭晓答案，选出河南十大名菜，荣登《中国菜》名录。

河南商报记者 杨桂芳



消息 中国烹饪协会将推出“34地域菜系”

8月9日，河南省商务厅联合中国烹饪协会召开新闻发布会，会上公布，2018“中国菜”美食艺术节暨全国省籍地域经典名菜、名宴博览会将在9月9日~12日在河南郑州举行。

届时，将举办“中国菜”发布会，展示“中国菜”整体形象。组委会将向世界公布

我国34个省籍地域（含港澳台）的菜系概述，以及各地域的经典名菜、主题名宴和代表企业名单。同时，在此次博览会上，还会举行《中国菜》大型画册发行仪式、“中国菜”文化高峰论坛以及地域经典名菜、名宴博览会等。

都有哪些菜品欲“一争高下”？河南商

报记者了解到，目前，全国800多家知名餐饮品牌参与到“中国菜”美食艺术节名菜、名宴征集当中，各省申报的名菜达409道，经过筛选，340道名菜初步入选经典名菜代表品种；各省申报的主题名宴达382席，经过筛选，258席名宴初步入选经典名宴代表。

观点 “八大菜系”已不足概述盛况 “中国菜”内涵外延皆在扩大

人们经常提到的是“八大菜系”，为何这次以地域划分评选“中国菜”？

中国烹饪协会会长姜俊贤提到，餐饮业发展迅猛，各地经典名菜、名宴已成为当今中国餐饮的核心竞争力及展现中国美食文化的重要标志，原有的“八大菜系”已不足以概括全国餐饮的盛况，“中国菜”的构

成展示需要全国每个省份（含港澳台）的参与。

河南商报记者了解到，2017年全国的餐饮营销额接近4万亿元，增速10.7%；2018年上半年，全国餐饮营销额19457亿元，同比增9.9%，今年全年餐饮营销额有望突破4万亿元，“十三五”期间，全国的年餐饮营销

额预计将达到5万亿元规模。

“中国餐饮经济在国家整体经济中的作用越来越明显。”姜俊贤说，此次博览会的举办旨在进一步诠释“中国菜”科学完整的内涵，促进全国各地域特色菜肴的交流与发展，同时向世界展示“中国菜”的整体形象，加快促进中餐走出去。

聚焦 河南餐饮企业超20万家 豫菜体系源远流长

首次盛会为何在河南举办？河南省商务厅厅长张延明说：“河南是中国烹饪文明的主要发祥地，商王朝开国宰相伊尹，被誉为厨师鼻祖。以夏启的钧台之享、伊尹理论、司母戊大方鼎等为代表的发达的商代烹饪文明确立了中国烹饪、中国菜的发展方向。千年前，汴京在历史上首次完成了南

食、北食、川饭、份茶等诸多风味所构成的包容四面八方的餐饮市场体系。”

河南商报记者了解到，2017年，河南省餐饮住宿业营业额为2773.41亿元，约占全国餐饮业营业额的7%，总量居全国第四位。2018年上半年，餐饮收入1448.78亿元，增长12.2%，高于全国2.3个百分点。

目前，河南有餐饮企业约22万家，从业人员约500万人，有国家驰名商标3家、中华餐饮名店84家、中华老字号16家、河南老字号105家、豫菜品牌示范店234家。全省重点餐饮连锁企业已达33家，连锁品牌500多个，连锁店近万家，重点餐饮企业“上线率”达80%以上。

竞彩周五强档



马赛延续交锋优势 曼联开局大胜艰难

周五001
 大阪钢巴vs东京FC
 比赛时间:2018-08-10 18:00

大阪钢巴上周日在保级生死战被名古屋鲸八3比2逆转，联赛不胜记录延续到8场，救火主帅宫本恒靖则吃到了上任以来的首场败仗，本场比赛除了老伤兵今野泰幸仍无法复出外，队内最佳射手黄义助也因需要备战亚运会而缺席。东京FC上轮联赛主场险胜击败神户胜利船，锋线新援林斯连续两轮联赛破门，目前该队阵中无影响实力的伤兵出现。本场比赛东京FC主帅长谷川健太首次客场面对老东家，相信不会对老东家留情。以两队本赛季的实力和表现，看好东京FC客场取胜。

周五017
 兹沃勒vs海伦芬
 比赛时间:2018-08-11 02:00

兹沃勒上赛季高开低走，联赛下半程的成绩下滑让他们失去了季后赛资格，球队新赛季引进8人、离队14人，转会成果总体来说失大于得，毕竟桑德勒和萨伊马克等绝对主力离队所留下的空缺从目前来看还没有

合格的顶替人选，他们本赛季的保级前景无忧，但能否拿到季后赛名额，还要看主帅范特斯基普的调教能力。海伦芬上赛季以第8名的成绩参加季后赛，但首轮就被乌德勒支淘汰出局，主帅斯特雷佩尔赛季结束后合同到期离任，曾执教过中国国青的里克林克成为新帅，球队在新赛季的转会市场上引进4人、离队8人，同样是损失多于进补。兹沃勒过去4个赛季主场对阵海伦芬3胜1平，这场新赛季揭幕战总体来说，主队不败的几率较高。

周五020
 马赛vs图卢兹
 比赛时间:2018-08-11 02:45

马赛今夏阵容稳定，留住了上赛季全部主力，并收回了租借在外的中场卡贝拉，克罗地亚后卫恰莱塔卡尔以1900万欧元加盟；替补后卫多利亚是唯一的离队球员；热身赛马赛7战1胜2平4负。图卢兹今夏换帅，曾在俱乐部工作13年的卡萨诺瓦回归执掌帅鞭；有多名球员离队，包括前锋德洛尔、后卫迪奥普和门将拉冯等3名主力；共有5名新援到来，包括前第戎门将雷内和前梅斯中场多塞维，此外还

买断了前锋格拉德尔；热身赛图卢兹战绩为3胜2平1负。马赛传统上擅长打图卢兹，尤其是在主场胜率非常高，史上46战仅负4次；图卢兹实力处于下风且不擅客战，不宜看好。

周五021
 曼联vs莱切斯特城
 比赛时间:2018-08-11 03:00

曼联上周末做客与拜仁慕尼黑进行了夏季最后一场热身赛，结果0比1失利；因孩子出生私自推迟归队的马夏尔没随队出征，他有可能遭到俱乐部处罚；博格巴近期转会传闻不绝于耳；后卫拜利和中场埃雷拉都在对拜仁的比赛中受轻伤；后卫巴伦西亚有望复出，另一后卫罗霍和新加盟的达洛特应该无法出场。莱切斯特城今夏出售了当家球星马赫雷斯和前锋穆萨，中卫胡特被解约，同时签下诺域治中场麦迪逊、波尔图右后卫R·佩雷拉、利物浦门将沃德、摩纳哥边锋盖扎尔和西布朗中卫埃文斯等人；前者和中场门迪还有轻伤。曼联这个夏季从转会到备战都不算顺利，虽主场取得开门红的机会不低，但大胜有难度。

中国体育彩票提醒广大球迷及购彩者：快乐购彩，理性投注，请注意控制购彩金额。

平顶山彩民
 击中七星彩 500万大奖

8月7日上午，来自平顶山的李先生一脸轻松地来到省体彩中心领奖，他是七星彩第18089期全国唯一一注头奖的得主，“昨晚一宿没睡好，虽然也做过心理准备，但还是按捺不住那股兴奋劲儿！”办完了兑奖手续后，满面春风的李先生分享了购彩经历。

李先生购彩有15年之久，虽然期期买，但并不算“技术型”彩民，在他看来，彩票具有公益属性，中不中奖都是在做善事。“我的选号灵感来源较为广泛，生日、银行卡号，基本靠感觉。本来就是件愉悦身心的事情，没必要弄得太烧脑。”

说起击中大奖的这注号码，李先生告诉记者：“号码追了一段时间后发现，跟我好几张银行卡号都有重叠，随后修改了一下。”开奖当晚，李先生并没有关注开奖。过了两天，他跑去买大乐透，顺便拿出之前买的七星彩让销售员给验证一下，“当时那个小伙子先是愣了一下，然后悄声告诉我中了500万！”道了声谢，李先生拿起彩票回了家。“为了再三验证，我又上网核对了好几遍才最终确定。”

对于奖金的安排，李先生脱口而出：“回去先开一家免费早餐店，提供给有需要的人。本来体育彩票就代表着公益，我希望尽点绵薄之力。今后我还会继续保持购彩习惯，支持体彩公益事业。”